

KATEDRA ÚSTAVNÍHO A EVROPSKÉHO PRÁVA
FAKULTA PRÁVNICKÁ ZČU V PLZNI

Diplomová práce

OCHRANA OSOBNOSTI V POJETÍ ÚS ČR a ESLP

Rudolf Hásek

Posudek vedoucího práce

Diplomant Rudolf Hásek předložil diplomovou práci na téma „*Ochrana osobnosti v pojetí ÚS ČR a ESLP*“, která je v rozsahu 96 stran a je rozdělena do šesti kapitol, které jsou doplněny o úvod a závěr a cizojazyčné resumé. Diplomant si tak po jistě zralé úvaze zvolil téma diskursivní, neuzavřené, dynamické, které v sobě obsahuje mnohá řešení a není tak vyloučeno, že svým dílem zasáhne jak skalní zastánce svobody slova, tak pevné zastánce práva na soukromí.

Za cíle své práce si autor zvolil zkoumání problematiky ochrany osobnosti v rozhodovací činnosti českého Ústavního soudu a Evropského soudu pro lidská práva. Diplomant se již během studia aktivně věnoval zpracování tomuto tématu, účastnil se řady povinně volitelných předmětů s tematikou ústavněprávní ochrany člověka, zapojoval se věcnými podněty do diskuse mezi studenty a vyučujícími. Diplomant patří mezi aktivní a kvalitní studenty FPR ZČU.

První kapitola jím předložené diplomové práce je věnována historickému vývoji institutu ochrany osobnosti, a to od raných projevů ochrany osobnosti přes období starověku, středověku, novověku až po moderní dějiny. Zmíněn je též vývoj ochrany osobnosti v českých zemích. Druhá kapitola se věnuje vymezení základních pojmů (osobnost, osobnostní právo, předmět osobnostního práva, subjekty osobnostního práva). V kapitole třetí autor podává přehledný sumář právní úpravy, a to v rovině mezinárodního, ústavního i podústavního práva). V následující kapitole se autor věnuje koliznímu postavení některých hodnotových kategorií v rámci ochrany osobnosti, kdy autor postupně rozebírá střet svobody projevu a ochrany osobnosti (jako nejčastější a nejostřejší kolize mezi právy se stejnou ústavní ochranou), otázku legální licence, střet všeobecného a zvláštního osobnostního práva a implicitní situační konflikt procesní. V kapitole páté a šesté se autor již rozebírá významná relevantní rozhodnutí Ústavního soudu ČR (I. ÚS 453/03; II. ÚS 2051/14; II. ÚS 468/03; I. ÚS 2246/12; II. ÚS 635/09; II. ÚS 3403/11) a Evropského soudu pro lidská práva (*Feldek v. Slovensko; Wille v. Lichtenštejnsko; Buscarini a ostatní v. San Marino; Murphy v. Irsko a Parrillo v. Itálie*). S analyzovanými nálezy pracuje detailně, hodnotí části skutkové i právní a obvykle činí vlastní závěry o významu konkrétního rozhodnutí pro

